
Всероссийская олимпиада школьников по астрономии
Муниципальный этап, 2015-2016 г.г.

9 класс

Ответы:

Задание 9.1
С. Голубой гигант
Задание 9.2
Д. Четыре раза.
Количество света, собираемого зеркалом, пропорционально его

площади. Площадь зеркала пропорциональна квадрату его диаметра.
Поскольку диаметры зеркал отличаются в 2 раза, их площади отличаются в 4
раза. Следовательно, телескоп-рефлектор с главным зеркалом 8 метров
собирает света в 4 раза больше.

Задание 9.3
Построим чертеж:

где Н=1,8м; h=0,8м; l=1,6м. Высоту Солнца  находим как
1tan 32H h

l
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Длину тени в отсутствии стены d найдем как 2,9
tan

Hd


  м.

Задание 9.4
А Б

Спутники
Галактики

Звезды
Звездные скопления
Карликовые планеты

Астероиды
Созвездия
Планеты

Фобос
Магеллановы облака, М 31

Сириус,   Капелла
Плеяды

Плутон, Церера
Паллада

Пегас, Корма
-



Задание 9.5
Приравняем две гравитационные силы:

2 2
m M m mG G

R r
 
 ,

где m – масса вашего друга и вас, M – масса Марса, R – расстояние до Марса,
r – расстояние между вами и вашим другом.
Далее:
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

м.

Задание 9.6 Первая космическая скорость до столкновения:
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   , а после столкновения: 0
0

0
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  . Поскольку масса

планеты пропорциональна ее объему, а объем пропорционален радиусу
планеты в кубе, то

3RG R
R

 ,
3

0 0
RG R
R

 , 0/ 2 / 1   . Следовательно, первая

космическая скорость уменьшилась в 2 раза.


